



■银山湿地公园

# 谢岗全力以赴建设“大美生态之城 绿色智造新极”



■谢岗镇银瓶高端装备产业基地顺利举行奠基仪式

## 持续优化营商环境 掀起项目建设新热潮

活动现场,工程机械整齐排列,伴随着隆隆的鞭炮声,参加活动的领导和嘉宾共同为项目奠基培土。叶可阳在致辞中表示,谢岗康佳模塑科技项目的投资建设方具有强大的技术创新实力和产品制造实力,项目建设将为谢岗全年经济稳增长注入强劲动力,必将有效带动谢岗的高端装备产业聚集发展,有力助推谢岗加快实现产业高质量发展。

叶可阳指出,接下来谢岗镇将巩固向上向好的发展态势,持续优化营商环境,加快完善基础设施,健全道路交通网络,不断掀起项目建设的新热潮,吸引更多优质项目落户,支撑谢岗加快发展。相关职能部门要强化执行、提高效率,全力保障项目加快建设,促进企业做大做强。同时,希望项目方在守牢疫情防控和安全生产底线的前提下,加快投资建设,早日建成达效,吸引更多上下游企业到谢岗投资兴业,不断开创互利共赢的良好局面,为谢岗打造“大美生态之城 绿色智造新极”培育新动能,为东莞在“双万”新起点上加快高质量发展贡献新的力量。

谢岗康佳模塑科技项目由广东杰伦特科技有限公司投资建设,总投资4.5亿元,其中固定资产投资3.5亿元,项目占地面积约35亩,将建设生产厂房、生活区及配套设施,项目建成后将成为集管理、研发、生产、销售为一体的综合性总部,主要从事智能家电、办公设备、汽车部件、农牧养殖、健康制药、新型智能产品、安防科技、高分子材料等行业的配套产业,预计年产值达4.2亿元。

据了解,该项目是今年谢岗镇的15个市重大项目之一,项目启动以来,谢岗镇投资促进中心会同多部门,通过召开协调会、现场办公、线上沟通、开辟绿色通道等方式,迅速为项目办理征地报批、供地、摘牌办证等一系列手续,成功推动项目地块摘牌并迅速动工建设,成为谢岗首个当天摘牌即动工的产业项目。“谢岗镇有优质高效的服务意识和高品质的营商环境,让企业在谢岗扎根发展感到安心和充满信心。”广东杰伦特科技有限公司董事长楼一良在接受记者采访时说道。

近年来,谢岗镇聚焦“科技创新+先进制造”,紧抓银瓶合作创新区和银瓶高端装备产业基地两大平台机遇,充分发挥生态和土地两大优势,紧盯龙头企业和重大项目,持续发力招商引资,吸引了一批优质项目纷纷落户、提前布局。2021年引进了包括康佳模塑在内的10个产业项目,今年一季度新引进总投资6.88亿元的两个产业项目,为实现全年经济增长目标打下了坚实的基础。



■华能热电—粤海大道—粤海产业园

## 坚持生态优先、绿色发展谱写“山水谢岗幸福安康”

今年以来,谢岗镇坚持生态优先、绿色发展,全力以赴推进疫情防控和经济社会发展“双统筹”工作,以高执行力狠抓经济建设、城市建设、生态建设、民生建设,推动产城人山水融合发展,谱写“山水谢岗幸福安康”新篇章。

城市荒地变身功能齐全的口袋花园,棚改腾空土地成为特色十足的主题公园……在过去一年,谢岗镇充分利用道路节点、零星地块,见缝插“绿”,将辖区的一些小角落打造成为适合群众日常休闲的“口袋公园”及方便群众的停车场,真正实现了“开门见园,出门见绿”。据介绍,这些“口袋公园”占地面积从2000平方米到7000平方米不等,拥有专业的景观设计、绿化种植,以及

廊架座椅、健身器材等便民服务设施,无论对于上班族还是附近居民,都是一个放松身心的好去处,有效提升了大家的“微幸福”。

这些高标准建成的“口袋公园”是谢岗镇着力推进城市综合环境的一个缩影。据介绍,在城市建设与生态建设方面,2021年谢岗镇建成10公里碧道、3大滨河公园,建成40个“四小园”、7个口袋公园、5个儿童公园,生态环境和城市形象更加靓丽。

今年4月,位于谢岗镇曹乐村的银山市级湿地公园再次出圈,该公园生态修复工程荣获广东省国土空间生态修复“十大范例提名”。据悉,东莞银山市级湿地公园生态修复工程是谢岗镇创建水

污染治理示范镇的亮点工程,更是践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的具体体现。谢岗镇在生态修复过程中,将湿地公园内的水域连通,连接周边河涌,并附带清除河道内阻塞堆积物,使湿地公园的水域处于一个流动的状态,维护湿地公园内水流畅通,保障湿地公园内水源稳定。为了保护湿地生态环境,谢岗镇在水域周边恢复重建湿生乔灌木、野生水生植物等多种生境,为鸟类提供栖息地及食源。如今,银山市级湿地公园内统计共有植物88种、动物超过45种,形成了多种多样的湿地植被类型,此外还有木棉、紫荆、黄槐等开花树种,形成极具地域特色季象分明的绿化景观。

## 栽下梧桐树引得凤凰来

近年来,谢岗镇依托丰厚的山水生态资源,放大绿色发展优势,坚决打好污染防治攻坚战,着力构建“四横五纵”多节点山水生态公园城市格局,推动产城人山水融合发展,奋力绘就“山水谢岗幸福安康”的美好蓝图。不断优化的城市品质和生态环境不仅吸引了鸟儿前来栖息,也吸引了越来越多重大项目的落地,为谢岗镇的发展后劲提供源源动力。数据显示,2021年,谢岗镇实现地区生产总值123.4亿元,同比增长10.5%,增速位列全市第七;规模以上工业增加值67.2亿元,同比增长14.9%,增速全市第六,实现了“十四五”良好开局。在经济建设方面,2021年银瓶高端装备产业基地建设全面启动,签约引进10个亿元以上项目,同比增长66.6%;总投资115.9亿元,同比增长400%。

位于谢岗镇的银瓶高端装备产业基地,是东莞市七大战略性新兴产业基地之一,现已初步集聚了一批高端装备、电子信息、新材料为主的企业群体。战略性新兴产业基地作为东莞市产业立新柱“一号工程”的建设成效显著,对东莞市经济发展支撑作用不断凸显。4月22日,

东莞举行二季度重大项目集中开工活动,其中就包括了落户于银瓶高端装备产业基地的汇美控股湾区总部项目。汇美控股湾区总部项目总投资10.6亿元,用地面积70.19亩,计划在基地内布局湾区总部、研发中心和配套工厂,主要从事精密模具制造。据介绍,汇美项目用地以“标准地”模式出让,通过“标准地+土地资源和技术控制指标清单+区域评估”的模式,简化审批程序,提高审批效率,项目从签约到土地摘牌仅用了3.5个月,打造了重大产业项目快速落地的新样板。

4月27日,谢岗镇召开2021年度工作总结大会,盘点收获、表扬先进、鼓舞士气,激励带动全镇上下奋进新征程、建功新时代,努力推动今年谢岗各项工作迈上新的更高台阶。镇委书记叶可阳在会上表示,今年是东莞成功迈入“双万”新起点的开局之年,也是谢岗镇绿色高质量发展的关键一年。接下来,要严格落实市委市政府工作部署,坚持稳中求进工作总基调,围绕“打基础、谋发展”这一主线,举全镇之力做大做强银瓶合作创新区和银瓶高端装备产业基地两大平台,

下大力气培育壮大新动能、厚植生态优势、提高城市品质、保障改善民生,为五年实现“GDP、规上工业增加值、高新技术企业数翻一番”、2026年GDP达到200亿元打下坚实的基础,努力在全市四大战略平台、七大产业基地的激烈竞争中实现争先进位。

叶可阳表示,谢岗镇一季度地区生产总值27.6亿元,同比增长5.8%;规模以上工业增加值17.5亿元,同比增长11.7%,全市排名第2,为今年全年工作打下扎实的基础。各级各部门要保持战略定力,对谢岗未来发展充满信心,坚持做到敢于担当顾大局、强执行,让党的建设更实;集中精力筑平台、育产业,让经济建设更稳;放开手脚抓改革、促创新,让发展动能更强;保持定力优生态、提品位,让山水谢岗更美;凝心聚力解民忧、增福祉,让群众生活更好,全力以赴建设“大美生态之城 绿色智造新极”,推动谢岗加快呈现热气腾腾、万马奔腾的新气象,以“我能行、我执行”的魄力和担当,为东莞在“双万”新起点上加快高质量发展作出谢岗新的更大贡献。

(通讯员供图)